

■超级看台

考得再好不如路上开得好

快报为你解读新的驾驶证申领使用规定

昨天,公安部在其官方网站发布了修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》,新规将于2007年4月1日起正式施行。新的规定和老的规定有哪些区别?昨天,南京交管部门有关人士在接受快报独家专访时表示,新规更加注重实际路考内容,新法的实施也将有利于驾驶人掌握更娴熟的驾驶技术。

变化一:申请增驾条件更加苛刻

申请增加准驾车型,是对驾驶人驾驶技术的考验,这次修订的新规提高了增驾的条件和标准。新规第十四条中,增加了“在本记分周期”五个字,这五个字将驾驶人的记分周期由原来的一个增加为两个,也就是上个记分周期和本记分周期不得有满分记录;而申请增加大型客车、牵引车、中型客车准驾车型的,因

这些车型对驾驶人的要求更高,因此,此次修订的条件也更加严格,即在原有的基础上增加了醉酒驾驶、三个记分周期内有饮酒驾驶和超速50%以上不得申请。

变化二:桩考和电子路考合并

按照现有的规定,驾驶人考试必须经过三道关,即理论考试(科目一)、桩考(科目二)和电子路考(科目三)。“但是,这样的考试缺少了真实的路考内容。这样的考试考得再好,真正上路了,不见得就能开得很好!”为此,此次修订时,专门将现在的桩考和电子路考合并为一项考试内容,统称科目二考试,并将现在的科目三考试内容更换为实际路考:“前面内容都考过之后,必须上路实测,通过实际路考才能拿到驾照!”

快报记者 田雪亭

准备买寒假返程票的同学注意了——

南京返程票仅限这8趟车

根据铁道部和教育部联合下发的通知,南京站昨天起正式开始与全国28个车站之间办理学生返程票。根据各高校学生票的实际需求,车站人员预计,今年春运将有近10万张学生票出售。

这8趟车还都是硬座车票

南京车站相关负责人介绍,由于各方面的原因,目前学生购买的返程票只限于以下8趟车次,分别是:K58、1348、K190、K222、1660、T54、K382、T140,而且按规定只限于硬座车票。今年春运学生返程票办理时间从5日开始至本月31日结束,具体办理方式是院校所在地的车站优先集中办理2月22日至3月8日之间的学生返程票。

返程票不能代售也不能退

南京火车站为了方便学生购票,已与南京48所大专院校商定,这些学校的学生可

以直接到学校指定地点登记购买回家的往返车票,如果没有参加学校集中预订的学生,可在2月1日至10日期间,到南京火车站的10号专门售票窗口个别购买返程票。

据悉,城区各代售点不能办理学生返程票,只能发售单程票。车站方办理学生返程票时,不向学生收取任何附加费用,学生返程票原则上不办理退票。学生优惠票严格按照规定的区间发售,不能变更发、到站,也不能分段购票。

这些学生不能享受优惠票

车站方对以下类别的学生不发售学生票:学生因休学、复学、转学、退学时;学生往返于学校与实习地点时;对《学生证》丢失后补发的学生证,补发证当年不予发售学生票。另外,学生需乘坐软座、软卧时,客票、加快票、卧铺票、空调票均按全价核收,乘坐硬卧时,卧铺票按全价核收。

通讯员 严勇
见习记者 黄艳

现在保姆服务行业太缺人

下岗人员做保姆可获补贴

一方面居民高薪找不到保姆,另一方面不少下岗失业人员却找不到工作。南京市劳动就业管理中心有关负责人昨天告诉记者,下岗失业人员从事家政保姆职业,南京市劳动部门将给予社会保险补贴。

南京保姆缺口5000人

在安德门民工市场,记者看见多家职业介绍所的窗口都贴着招住家保姆的招聘广告。市民张女士到该市场登记招聘保姆,工资每月800元,几天下来没有回音,在中介公司提醒下,她将工资提到了900元,可还是没效果。

“现在不是一个保姆几家抢的问题了!”江苏省家政服务行业协会副会长章娟表示,元旦过后,保姆的薪水已经涨了百元左右,但还是没人愿意来做。据劳动部门初步统计,南京目前市场上的保姆70%以上来自郊县、苏北及安徽等地,而这些人一旦返乡过年,市区将出现七成左右的空岗,有近5000人。

做保姆可获社保补贴

为了鼓励下岗失业人员从事家政保姆职业,南京市将采取一系列激励措施。南京市劳动就业管理中心有关负责人昨天告诉记者,劳动部门目前已开展免费家政保姆培训班,培训合格将统一颁发证书。对培训合格并且从事家政保姆行业的本地下岗失业人员,南京市劳动部门将给予社会保险补贴。以目前一名就业困难人员自己参加养老、医疗两项社会保险为例,他每月需缴纳的社保费用为354元,其中基本养老保险月缴费244元、医疗保险(包括大病救助)110元。如果他从事家政行业就可以享受这项政策,能“报销”236元,自己只需掏118元,经济负担大大减轻。有意向的下岗失业人员即日起可到户籍所在街道(社区)的劳动保障所(站)登记报名。另外,一些急需招聘保姆等家政服务员雇主也可以直接到劳动保障所(站)登记自己的需求。

快报记者 项凤华

最冷天到了!

昨天下午4点,南京地区发布了大风警报以及强冷空气预报,今天起48小时内,南京降温逾7℃,明晨还将出现大范围冰冻。这场降温正赶上“小寒”节气,1月9日又进入“三九”寒天,气象专家认为,一年中最冷的时段已经到来。

天气早知道



今天
阴到多云
-1℃~4℃



明天
多云到晴
-5℃~5℃



后天
晴到多云
-6℃~6℃

冷空气要来,风力达7级

“今天的风会比较冷,寒风之中,冷空气也马不停蹄经过南京。”气象专家说,一夜过后,今天南京市民会感到寒意逼人,寒冬特有的冷空气吸入后让人感到透心凉。其实,冷空气之强已经有征兆了,昨天下午,南京气温突然跳高至8℃,这比前天增大了大约3℃左右,冬季里的突然升温一般都是冷空气到来的先兆,因此市民不要被这种假象所迷惑,反而要更加注意保暖。今天是冷空气影响的第一天,阵风可达到7级,建议市民出门最好戴个帽子,防止风大,热量流失过快,人体容易患感冒。

后天最低温度-6℃

江苏省气象台昨天下午发布强冷空气预报和大风警报称,北方有一股较强的冷空气已经东移南下,昨天夜里到今天凌晨开始影响南京。省气象台专家预计,冷空气到来后,南京未来48小时

■消费情报

层高超3米,暂停贷公积金

单价过万元的住房公积金贷款昨天正式被“叫停”,同时停贷公积金的还包括独立别墅、联排别墅、酒店式公寓和层高超3米的住宅等四类住房。二手房首付比例由原先的30%提高为40%,建筑面积90平方米(不含)以上商品房的首付比例,由原来的20%提高为30%;90平方米以下的,则仍为20%。昨天,南京建行、农行、深发展等银行均已开始执行公积金贷款这一新政。

[银行算账]

30万20年多付利息近5万元

如果买房人刚好被公积金贷款政策限制贷款了,那对他的影响大不大,要多付多少利息?南京一家银行的相关负责人表示,他们银行在单价1万元以上的房产用公积金贷款有一定的量,今后不能贷公积金了,利息支付方面有一定影响。以夫妻双方均有公积金计算,最多能贷到30万元公积金贷款,如果贷30万元20年的话,公积金贷款利率是4.59%,商业性贷款利率打完85折之



虽然冷空气要来,但蔬菜价格并未上涨。快报记者 翁叶俊 摄

内最大降温幅度可达7℃以上,明晨起南京气温降至今冬以来的最低点,全城将出现大范围冰冻,并会伴随5-7级的西北大风,后天最低气温将降到-6℃。

9日进入“三九”寒天

今天起南京迈入二十四节气中的“小寒”,而1月9日也将进入“三九”寒天。为什么“小寒”以及“三九”天气特别冷?专家介绍,这是因为冬至时期,虽然白天最短,地面每天得到的太阳热量最少,但地面日热量收支逆差尚未达到最大值。而冬至以后,虽然白天日趋增长,但增长的速度却很缓慢,从冬至到“三九”这一时期,平均每天只增长约一分钟。地面日热量收支仍处在逆差状况,所以继续失去热量,地温继续下降。地面总热量收支逆差在“三九”时节才达到最大值。由于空气的温度主要受地温影响,这就导致了“三九”时节气温最低。

快报记者 刘峻

[气象·空气质量]

昨天白天,南京一直灰蒙蒙一片,阳光一射,凭借肉眼就能看到光束中全是细小的灰尘在飘旋,全市的污染指数达到了98。今天进入“小寒”节气,气象部门表示将有大幅度降温。专家介绍,这次降温将有利于高空扩散,从而减少飘尘在空气中的肆虐。监测预报表明,今天的空气质量指数在79-99之间,主要污染物依旧是可吸入颗粒物。 快报记者 安莹

[气象·健康提醒]

天气骤冷,如果不注意保暖,容易产生慢性支气管炎哮喘或肺气肿等疾病,建议市民一定要注意保持室内通风,随时添加衣服,采取御寒保暖措施;在饮食方面,尽量少吃辛辣的火锅,多吃一些蔬菜、水果或者少加点维生素B₂等。 快报记者 张星

■珠光宝气

南京8大品牌珠宝老总快报“论剑”

快报讯(记者 夏天)在经历了多年来“刺刀见红”的市场争夺战之后,南京太平南路上的宝庆银楼、王殿祥、通灵翠钻、千年翠钻、地质人、南华宝庆、南华宝鼎等8大品牌老总昨天首次走进快报,共同研讨2007年黄金珠宝首饰市场发展大计。其中大家讨论最热烈的如何进一步将太平南路珠宝一条街打造成全国最有名气的特色街区,并使之成为南京的一张旅游名片。相关人士称,在新的一年里,太平南路将形成一个现代与传统并存、高端与大众化共融的多元化格局,其中新款、低价、时尚、经典成为2007年的关键词。

“婚姻爱情宣言”大征集

面向今年婚龄为10年、20年、30年、40年和50年的读者征集,请你们说出最想对对方表达的一句话,最终我们将选取最感人的表白刊登在《逸谱》专刊中。而我们将通过读者投票产生三名优秀奖得主,奖品由相关珠宝品牌商提供。

参与方式:请将你的真挚之言发送到邮箱 xdkb@kuabao.net

参与时间:1月5日~1月25日

特别提醒:快报下周二《逸谱》专刊将推出“珠宝快乐购”活动,昨天的珠宝市场新年研讨会的内容也将在专刊上作详细报道,敬请关注。

■今日教育

新中考语文怎么考?明天来听专家揭秘

姜鸿翔老师昨日向本报记者透露,生活南京网站今日教育频道(www.lifenanjing.com.cn)这次中考语文系列讲座的第一讲中,将针对新中考语文命题特点进行详尽分析。姜鸿翔老师根据自己的潜心研究,认为中考语文已经发生了本质的变化,只能用“新中考”来称之。姜鸿翔老师将从基础知识、阅读、作文三个方面来分别谈中考语文命题新特点。

首场讲座时间定于7日上午9:00,地点在南师大的贻芳报告厅。今日教育频道全年用户可免费领取听课证,地址:南京市珠江路88号新世界中心B座3003室。电话:025-84717743-20 81589810

纪玉媛



空调移机不慎会漏氟

近日周女士听说南京要降温,急急忙忙地找人移机,结果却移出了问题。经过快报便民网的帮忙,空调这才安装到位。

昨天便民网的后师傅等人来到了一周女士的家中,周女士指着一部挂式空调抱怨起来。“因为父母要从老家来这探亲,所以前两天,急忙找了街头游击队来移机,谁想移完后却出现了问题。”周女士所说的话,原来是移机后的空调不制热,虽然吹风,却丝毫不感觉到温度,在房子里呆了半天也不觉得暖和。后师傅爬出窗外,经过检测原来是氟利昂漏掉了,所以才导致空调不制热。他充上了新的氟利昂,空调制热功能恢复了。

便民网的后师傅提醒大家,空调的移机有讲究,安装位置不宜低,应装在背阳的窗户上部,同时不要把空调挂机与室外机安装得距离太远。

快报记者 赵丹丹